

无锡集成电路专项政策3.0全新发布

补贴力度进一步加大,专项资金增至3亿元

昨日,无锡召开集成电路专项政策新闻发布会,发布重磅产业新政——《关于加快建设具有国际影响力的集成电路地标产业的若干政策》,与我市集成电路规划、行动计划相互支撑、配套,打出“产业规划+产业政策”的组合拳。新政从支持产业发展壮大、企业创新发展、项目加快建设、人才引进培育、产业协同发展、产业环境提优等6方面制定了36条政策意见,把专项资金增加至3亿元,将有力支撑无锡建设具有国际影响力和核心竞争力的集成电路地标产业集群,引领无锡“465”现代产业体系高水平建设。

针对短板弱项精准扶持

本次发布的新政是在2016年无锡首次发布集成电路产业专项政策基础上的第3次迭代,堪称专项政策3.0版本,从政策的系统性、针对性、创新性和补贴力度四个方面实现了优化升级。

系统性上,从设计、制造、封测、装备和材料各个环节入手,涵盖了产

业规模、创新发展、重大项目、人才引进、产业协同、产业环境等六个方面,形成了全方位多角度的政策系统。针对性上,对无锡市集成电路产业存在的短板弱项进行了精准扶持,尤其在数字高端芯片产品较少、高端人才引进困难、核心技术“卡脖子”、装备材料推广应用难等问题上,都制定了明

确的条款。创新性上,结合当前集成电路产业发展的主要方向,在汽车芯片、自主创新、人才引进等方面都开创性地设立了相应的扶持政策。补贴力度上,在原有基础上,增加了资金总量,加大了补贴比例,提高了额度上限,并将原有的专项资金增加至3亿元。

鼓励芯片企业转型升级

新政主要从加大产品研发支持力度、鼓励芯片企业转型升级、支持重大产业项目建设、支持产业对接和市场推广、支持产业特色园区建设五个方面发力。

加大产品研发支持力度方面,以产品为牵引,对面向信创芯片、汽车电子等重点领域的集成电路首轮流片,分档给予研发支持和补贴。同时,对首次获评国家级“制造业单项冠军”“专精特新小巨人”的企业、产品给予奖励。

鼓励芯片企业转型升级方面,首次创新性地提出对通过汽车电子车规级认证的企业和产品给予补助。

支持重大产业项目建设方面,明确对重点产业项目落地采取“一事一议”政策支持,当前,全市15个5亿元以上的高端功率半导体、第三代半导体芯片产业链重大项目总投资近200亿元,其中中车时代功率半导体产业化项目将进一步扩大投资到100亿元,华润微电子第三代半导体制造研发基地项目正在布局建设。新政对

落地的项目加大服务保障、优化审批环节和程序,帮助解决项目推进中的困难问题,确保项目顺利实施。

支持产业对接和市场推广方面,推动设计企业与制造企业、制造企业与装备企业对接等“四个对接”系列活动,建立集成电路创新产品目录,定期组织“两圈两链”产品推介,加大产品推广力度,推动产业链上下游协同发展。

支持产业特色园区建设方面,通过统筹产业空间布局,建设一批集成电路特色园区。

打造装备材料特色园区

新政针对集成电路专用装备材料实施全流程扶持、对接活动、打造装备材料特色园区三个方面的支持。

全流程扶持方面,在研发阶段设置了“支持高端装备和关键材料产业化”,在应用阶段设置了“支持制造企业采购国产装备和材料”,并设置了“首台(套)重大技术装备保险”和“鼓励集成电路装备首台(套)认证”等条款进行保障。鼓励开展对接活动方面,鼓励引导有条件的中小企业和有能力的传统企业切入装备零部件赛道,积极与半导体设备企业对接,优化设备产业链生态。发挥全产业链优势,推动装备材料和制造企业对接,加快自主创新步伐。打造装备材料特色园区方面,加快推进集成电路装备和材料特色园区建设,形成集成电路装备和关键零部件及材料制造企业集聚效应,合理规划布局,帮助装备研发制造企业与上下游产业链企业建立合作协同发展。

据了解,市工信局预计7月份完成专项政策实施细则和项目申报指南制订工作,8月份组织企业进行申报。(晚报记者 孙晔 毛岑岑)

第十三届省园艺博览会“花落”无锡

2025年,共赴一场“无界共享”园艺盛会

近日,第十二届江苏省(连云港)园艺博览会总结会在南京召开,无锡市共斩获各类奖项17项。现场举行了省园博会会旗交接仪式,无锡市作为第十三届江苏省园博会的承办城市接过了会旗,将于2025年承办这一盛会。

这是无锡首次举办江苏省园艺博览会,也是全省办会理念转型后的首届园博会,将按照“绿色、共享、时尚、永续”理念,办出高起点、高水平、高品质的省园艺博览会。



第十三届省园博会无锡展园

无锡斩获各类奖项17项

自2000年以来,江苏已成功举办12届省园艺博览会和1届中国国际园林博览会。走过20余载的省园艺博览会成为江苏省生态文明建设和文化建设的重要品牌。园博园的建设,为承办城市留下了一批高品质的城市展园、场馆建筑及公共景观,成为游客观赏度

假的优选之地,也传承了园林文化艺术精粹,营建了自然诗意的景观环境,塑造了群众向往的美好空间。

在刚刚落幕的第十二届江苏省园艺博览会上,无锡收获满满,共斩获各类奖项17项,其中无锡展园“江南丝韵”荣获造园艺术奖展园综合一等奖、展园单项建筑小

品奖。无锡市市政和园林局选送的“太湖明珠·江南盛地”获得花卉花艺一等奖。无锡市人民政府获组织工作奖,无锡市市政和园林局获表现突出集体称号。在园林园艺专题展览中,无锡还获得插花、盆景、组合盆栽、园艺产品等各类奖项10余项。

打造“无界共享”园艺盛会

与苏州古典园林的写意山水相比,无锡园林多选址于自然山水之间,更多地运用了自然元素,充满着古朴典雅之美。第十三届省园博会“花落”无锡,将打造怎样的园博园,有哪些特色亮点?

市市政和园林局园林管理处负责人王文姬介绍,第十三届省园博会选址江阴霞客湾,周边有徐霞客故居、仰圣园等人文景点,毗邻惠山、霞客湾科学城

际文旅中心。之所以落址在这里,是以文旅景点、风景绿道、社区生活圈拓展全市域办会空间,让园博融入全民生活,延伸到镇区范围、村前宅后。

和往届园博会不同的是,新一届园博会将打造无界、共享的园艺盛会,让转型发展、创新发展的理念贯穿于园博园规划建设运营的全过程。王文姬介绍,本届园博会将以霞客湾科学城

建设为契机,围绕城市更新、绿色低碳和文化传承,打造新江南水乡地域特色风貌,从办会、策展、建园到运维多维度打造无界、共享的园艺盛会。

根据总体方案,园博会新建博览园设在江阴市霞客湾科学城内,核心展示区及外围紧密联系区主要承担园博会开幕式、闭幕式、场景空间系列展、传统文化艺术展、乐享生活主题展等活动。

焦点

“加长版”园博会贯穿最美三季

据了解,本届园博会将按照“一届比一届新”的总体要求,探索江苏园博转型发展新路径,以“园镇一体、蓝绿共融、三境相生、多维盛会”为理念,创新“园”的形式、丰富“展”的内涵、拓展“会”的维度,办出一届有特色、有水平、紧扣时代主题和未来发展方向的园博盛会,开辟江苏园林绿化新境界。

值得一提的是,往届园博会持续时间为1个月左右,新一届园博会为“加长版”,展期从2025年4月持续至11月,贯穿无锡最美的春夏秋三季。会展期间,将举办场景空间城市展园系列展、园林园艺文化艺术展,以及特色园艺花园展等各类专题展览,集中展示传统园林文化、现代园林艺术和先进造园技术。各类文旅活动、园事花事活动也将轮番上演。

目前,各项筹备工作已经进入实质性推进阶段,明年将进入集中建设期,新建博览园将于2025年集中开放。本届园博会结束后,新建设的城市展园将永续保留,持续对外开放,成为“永不落幕、永远盛开、永续精彩”的园博园。(蔡佳)